



центр творчества, обучения  
и социальной абилитации  
для людей с аутизмом

«МНЕ НУЖНА ВАША ВЕЛИКОТЕКУЩАЯ ПОМОЩЬ!»

Иван Г., студент Центра

**ДОРОГИЕ ЖЕРТВОВАТЕЛИ,**

В сентябре Центр «Антон тут рядом» работал 27 дней. Студенты занимались в мастерских на протяжении в общей сложности 60 часов. Ежедневные занятия в Центре посещал 51 человек, факультативные занятия – 15 человек. С нового учебного года в Центр ходят 5 новых студентов.

Расходы Фонда в сентябре составили **2 286 245,05** при бюджете **2 800 000** рублей.



**Вот новости наших проектов за сентябрь:**

### **Трудоустройство**

В сентябре мы смогли устроить на работу Машу Жмурову. Сейчас она работает помощником офис-менеджера в пекарне-кондитерской «Буше».

Всего сейчас работают **четверо наших студентов** – в прошлом учебном году работали **восемь**. Один из них, трудившийся в паяльном цехе, где сопровождение предоставлял работодатель, не смог работать с новым сопровождающим. В фасовочном цехе, где работали двое наших студентов, летом, когда они были в отпуске, взяли нового сотрудника, и теперь там осталась работа только для одного. Предшественник Маши в «Буше», как мы уже рассказывали, не смог справляться с работой без постоянного сопровождения, которое мы не могли ему обеспечить: наши ресурсы ограничены, и мы рассчитываем на то, что после периода сопровождения человек сможет работать самостоятельно.

- Поэтому мы запустили специальные тренировочно-обучающие группы, на которых студенты Центра учатся основам самопрезентации, социализации и построения отношений. Первое занятие прошло при участии наших друзей и партнеров Работа-І. В группе – восемь студентов.

## Театральная студия

В нашей интеграционной театральной студии на базе БДТ им. Товстоногова участвуют **8 студентов**. Первый спектакль, «Язык птиц», готовится к показу на Малой сцене БДТ в рамках Международного культурного форума в декабре.

В конце августа в нашем театральном лагере после двух недель репетиций прошел предпоказ.

АНТОН  
ТУР  
РЯХОМ



## Тренировочная квартира

Мы сняли новую квартиру, просторнее предыдущей и с двумя санузлами – опыт показал, что это принципиально. И купили недостающую мебель. Тьюторы, которые будут работать в квартире, прошли стажировку в Центре лечебной педагогики в Пскове, где поддержаным проживанием занимаются уже 10 лет. С 5 октября начинается цикл тренировки навыков поддержанного проживания для пяти наших студентов.

## Экскурсии

**11 студентов** ездили на экскурсию в Псков, где они участвовали в мастер-классе в иконописной мастерской Мирожского монастыря. Мы работаем над тем, чтобы этот проект получил продолжение, и расскажем вам о его ходе в следующем месяце.

**6 студентов** побывали на экскурсии в Эрмитаже на выставке Захи Хадид. Под впечатлением от выставки в графической мастерской Центра был создан бумажный макет футуристического здания.

## Музыка

Оркестр «Антон тут рядом», состоящий из ребят и сотрудников Центра. В него входят 22 человека: 14 студентов и 8 сотрудников. Состоялось несколько выступлений: на ступенях Михайловского замка на «Книжных аллеях», на дне рождения президента Фонда Любови Аркус. Впереди – участие в фестивале синтеза искусств Cross Art в музее «Эрарта» и выступление на закрытии кинофестиваля «Послание к человеку».

Для музыкантов Оркестра проводятся дополнительные занятия по музыкальному ритму. В сентябре в них участвовали 7 студентов.



## Новые активности

В Центре начались занятия по фольклорным играм. В них участвуют 9 ребят.

17 студентов посещают занятия по **физической терапии**: 6 занимаются индивидуально, 11 – в группе.

## Групповые занятия

Прошло первое групповое занятие для среднефункциональных студентов, в нем приняли участие 5 человек. Цель таких занятий – развитие речи и самоидентификации.

Подготовлен к запуску проект сотрудничества Центра «Антон тут рядом» и института им. Лесгафта. В октябре студенты 4-го курса АФК будут проходить в Центре практику – вести групповые занятия по адаптивной физкультуре.



### Повышение квалификации сотрудников

Троє тьюторов поучаствовали в 5-дневном семинаре «Переход от альтернативной и аугментативной коммуникации (AAC) к вербальной речи», который провела Рейчел Харкавик, специалист по развитию речи и коммуникации из института Кеннеди Кригер (США).

### Книжная ярмарка

5–6 сентября Центр провел Благотворительную ярмарку в рамках «Книжных аллей» у Михайловского замка при поддержке Комитета по печати правительства Санкт-Петербурга. 17 издательств предоставили более двух тысяч книг, мы организовали культурную программу: на сцене выступили великий клоун Вячеслав Полунин, музыкант и писатель Олег Нестеров, поэт Марина Кацуба, писатели Илья Стогов и Денис Осокин, артисты Полина Толстун и Геннадий Смирнов. Мы также примем участие в закрытии «Книжных аллей» в первые выходные октября», окончательные итоги подведем после этого.



## Ярмарки и фестивали

В сентябре наши волонтеры продавали изделия мастерских Центра на **6 мероприятий**.

В общей сложности мы заработали **60 372 рубля**.

АНТОН  
ТУР  
РУНОМ

## Постоянные точки продаж

У нас и наших партнеров, фонда «АдВита» и благотворительной организации «Ночлежка», работают **2 стационарных магазина** наших изделий и сувениров – в лофт-проекте «Этажи» и в ТРЦ «Рио». Итоги сентября подведем к середине следующего месяца.



# РАСХОДЫ ЦЕНТРА



**Аренда помещения и коммунальные услуги: 228 841 рублей.**

Сейчас мы платим коммерческую аренду за помещение Центра «Антон тут рядом». У нас существует второе пространство, которое мы получили на условиях социальной аренды, однако ввод в эксплуатацию задерживается из-за многоступенчатых согласований в разных инстанциях. К сожалению, мы уже оплачиваем и арендную ставку, и коммунальные услуги за это помещение, которым не пользуемся.

**Питание на 50 человек в день: 63 463 рубля.**

**Мастерские (швейная, гончарная, декораторская, графическая): 40 879 рублей.**

В эту сумму входят все расходные материалы: ткани, глина, краски, деревянные заготовки, бумага для блокнотов и прочее. При этом расходы на мастерские мы стараемся конвертировать в доход, продавая результат творческой деятельности на ярмарках, фестивалях, в наших благотворительных магазинах.



## **Заработка плата 50 сотрудников (включая НДФЛ): 1 418 106 рублей.**

Почему так много людей? Дело в том, что единственное известное лекарство для людей с аутизмом – это человек рядом. Сейчас в нашем Центре занимаются 82 взрослых студента (включая факультативные занятия). Еще 12 семей проходят программу EarlyBird для родителей детей-дошкольников с аутизмом – это две группы, каждую ведут два тренера, которые работают в паре. Среди наших взрослых студентов есть ребята, с которыми постоянно должен находиться как минимум один тьютор. Процесс интеграции и абилитации людей с аутизмом – это серьезный глубокий труд. Это и сопровождение, и коммуникация, и индивидуальные занятия, и работа с теми ребятами, которые только что трудоустроились или ищут работу, и занятия по сенсорной интеграции, и занятия музыкой... Все это требует преемственности в работе и постоянных сотрудников, волонтерским ресурсом здесь не обойтись.

АНТОН  
ЧУДОВИЩА  
РУБЛОМ



14 человек у нас работают в мастерских, и все они – настоящие художники, а не просто преподаватели-терапевты. Определяет стиль работы наших мастерских главный художник. А наши тьюторы еще и ведут свои проекты – трудоустройство, спорт, факультативы, театральный проект, интеграционный лагерь, поддержанное проживание – то есть ведут по этим направлениям работы отчетность и отслеживают динамику.

Один сотрудник заведует всем хозяйством Фонда, другой курирует волонтерскую деятельность. Бухгалтер и финансовый директор отвечают за нашу юридическую и финансовую деятельность – это начисление зарплат, отчетность, оплата заказов на расходные материалы для мастерских, наконец, коммерческая деятельность, продажа продукции, которую в соответствии с уставом ведет наш фонд.

Нельзя не упомянуть и администраторов. Они в контакте с семьями наших ребят, записывают новых студентов, их родителей, гостей Центра на встречи, составляют договоры, оформляют заказы, составляют расписание, организовывают поездки и мастер-классы.

Нам важно рассказывать вам про нашу жизнь, информировать людей – поэтому у нас есть оператор и рэйтер-редактор. В Фонде есть сотрудник, который подает заявки на гранты и ведет по ним отчетность – отчетность объемная, а без грантов нам не справиться. Поиском средств на развитие проектов Фонда занимаются фандрайзер и сотрудник, который отвечает за наше продвижение и развитие. Две ставки – психологи. Наконец, одну ставку занимает исполнительный директор – человек, который занимается стратегическим развитием Фонда и несет юридическую и финансовую ответственность за все, что у нас происходит.

Сейчас в Фонде «Выход в Петербурге» работают 50 человек со средней зарплатой в 25 000 рублей.

АНТОН  
ЧУДОВ  
РУБЛОМ



**Налоги ПФР и ФСС: 216 636 рублей.**



**Интернет, телефон, канцелярия: 22 078 рублей.**

**Транспорт: 15 634 рубля.**

Служебные поездки сотрудников Центра.

**Хозяйственные расходы: 16 042 рубля.**

Это полотенца для рук, туалетная бумага, пластиковые стаканы, мусорные пакеты, аэрозоли, бахилы, расходные материалы для уборки помещения: средство для мытья пола, швабра, губки, ведро и т. д.

В нынешней экономической ситуации обеспечивать работу Центра становится все труднее, но вместе мы обязательно справимся. Как говорит наш студент Коля Окунев:  
**«БУДЬ ОПТИМИСТОМ! ПОТОМУ ЧТО У РЕАЛИСТОВ ОЧЕНЬ ГРУСТНЫЙ ВЗГЛЯД НА МИР».**



Важнее всего для нас регулярная помощь.

Ведь объем таких пожертвований пока – менее 25 процентов от общего бюджета. Мы рассчитываем на небольшую, необременительную для кошелька жертвователя, но ежемесячную поддержку – так мы сможем не останавливаться и развиваться!

Если вы считаете возможным для себя сделать ваши пожертвования регулярными – это просто: на нашей странице на Яндекс.Деньгах [vmeste.yandex.ru/outfundspb](http://vmeste.yandex.ru/outfundspb)

или с телефона, отправив СМС с текстом «Выходспб месяц [сумма]» на номер 3443.

Если вы пока не готовы – спасибо вам за ваше участие!

Мы всегда рады видеть вас в Центре «Антон тут рядом».

Приходите в гости на Троицкую пл., 1 в Петербурге (а предварительно позвоните +7 812 429 49 12) и своими глазами посмотрите, как мы работаем. Как происходят чудеса.

Следите за новостями и отчетами на сайте [outfundspb.ru](http://outfundspb.ru),  
в группах [vk.com/antontutryadom](https://vk.com/antontutryadom) и [facebook.com/centreanton](https://facebook.com/centreanton).

**ПОМОГИТЕ НАМ ПОМОЧЬ ИМ, ПОМОГИТЕ ИМ ПОМОЧЬ ВАМ!**